



*Αρχιμανδρίτης
Δημητρίος Πολιτάκης
Ιεροκήρυκας
της Ιεράς Μητροπόλεως
Ρεδίμνης & Αυλοποτάμου
Εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου Μη-
τροπολίτου Ρεδίμνης
& Αυλοποτάμου κ.κ. Προδρόμου*

Το φαινόμενο της περιηγήσεως ή του τουρισμού όπως χαρακτηρίζεται, αποτελεί ένα φαινόμενο με διαστάσεις παγκόσμιες και αναμφίβολα επηρεάζει εκατομμύρια ανθρώπους. Μεταξύ αυτών, ένας μεγάλος αριθμός Ελλήνων απασχολούνται με τα λεγόμενα «Τουριστικά επαγγέλματα» και είναι αλήθεια ότι ολόκληρος ο ελληνικός πληθυσμός δέχεται επιπτώσεις και επιδράσεις από αυτό το φαινόμενο.

Ο τουρισμός σαν φαινόμενο της σύγχρονης εποχής θέτει πολλούς προβληματισμούς, δημιουργεί όμως και αρκετές δυνατότητες σε πολλούς τομείς της ζωής μας. Μπορούμε να πούμε ότι επηρεάζει και την προσωπική και την εθνική και την πολιτιστική αλλά και τη θρησκευτική ζωή και δράση.

Όσον αφορά τον τόπο μας, ο τουρισμός είναι σπουδαίος. Ιδιαίτερα για το Ρέθυμνο αλλά και για ολόκληρη τη μεγαλόνησο.

Μία μορφή τουρισμού, πολύ σημαντική, ο λεγόμενος «Θρησκευτικός ή Προσκυνηματικός Τουρισμός» τα τελευταία χρόνια λαμβάνει τη θέση που πρέπει να έχει.

Video



Η Μητρόπολή μας αλλά και ολόκληρη η Κρήτη είναι κατάσπαρτη από μεγάλα προσκυνήματα, μεγάλης ιστορικής, πολιτιστικής, πολιτισμικής και θρησκευτικής αξίας, με υπέροχους Ιερούς Ναούς που φανερώνουν περίτρανα τον πολιτισμό της Ορθοδοξίας σε ολόκληρο τον κόσμο.

Είναι γνωστό ότι η Εκκλησία της Κρήτης προσβλέπει στη σπουδαιότητα του «Προσκυνηματικού Τουρισμού» γι' αυτό το λόγο έχει συστήσει ειδική συνοδική επιτροπή υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γερασίμου και έχει προβεί μεταξύ άλλων στην έκδοση ενός μνημειώδους έργου, με τη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, «Τα Χριστιανικά Μνημεία της Κρήτης» και «Οδηγό Θρησκευτικών διαδρομών», μεταφρασμένα σε διάφορες γλώσσες, τα οποία αποτελούν πολύτιμο εφόδιο για τις θρησκευτικές διαδρομές του νησιού μας.

Τα παραπάνω αλλά και πολλά άλλα φανερώνουν πως ο τουρισμός για τον τόπο μας και γενικότερα για ολόκληρη την Ελλάδα έχει το κατ' εσχόλην νόημα της επαφής των ξένων με τον Ελληνικό πολιτισμό αλλά και με την Ορθοδοξία. Άρα ο τουρισμός σημαίνει όλο και πιο έντονα την ώρα της Ελλάδος, την ώρα της Εκκλησίας, την ώρα της Ορθοδοξίας, γι' αυτό αξίζει να εργαστούμε και να γίνουμε φορείς αυτού του πνεύματος και αυτής της παραδόσεως προς τους αδελφούς ξένους επισκέπτες μας, με θετική επικοινωνία και έμπρακτη αγάπη.

Στο σημείο αυτό επιτρέψτε μου να μεταφέρω προς όλους την ευλογία, τις ευχές και την πατρική αγάπη του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, Μητροπολίτου Ρεδίμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου, ο οποίος λόγω έκτακτης υποχρέωσης δεν κατάφερε να είναι σήμερα μαζί μας.

Θερμές ευχές, καλή δύναμη, καλή συνέχεια.



Φωτογραφία Αρχείου Περιφέρειας Κρήτης

Αρκαδι